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Caga I'po3aes, Coduja
Karepuna AneBcka, Ckonje

BOUME BPOEBU

3npaBo, mmaau npujarenu! Cakare mu ma doure? CUrypHU cMe, J1eKa ToBe-
KETO OJ] Bac K¢ OJrOBOpaT IMOTBPJHO. A THe, KOM HE TH caKaaT OOUTE M YeTKaTa,
HeKka He Op3aaT Ja ce OTKaXKaT o Ooemara BO OBa YETHBO, OWIC]KH HHE Ke
OouMe, HO HE IPTEXH, TyKy OpoeBu. FiMeHO, Be KaHMME Ha €JHa eKCKyp3Hja BO
BOJIIIEOHMOT CBET Ha MPUPOJHUTE OPOEBH, KOM 3a Jla M3rjienaar noybaBo miu
TaK 3a J1a pasriiefyBamaTta ce IOWHTepecHH, Ke TH OonMe Bo pasnndyau Oon. Ha
MOYETOKOT J1a Ce JOTOBOPHME, JIeKa BO CHTE 3aJladud CEeKOj of OpoeBUTE KOj ce
pasrienyBa ke Omae 000eH BO TOYHO eHa off ObouTe Ko T Kopuctume. lloHa-
Tamy, 3a JBa Opoja 00oeHu co rcTa 00ja Ke BellMMe JIeKa ce HCTOO0jHU.

3agaua 1. bpoerute 1, 2, 3, 4 u 5 ce oboeHu Bo Be OOW, CMHA U I[PBEHA.
Jlokaky, Jieka cexoram MoxkeMe J1a m30epeme aBa o] OBHE OpOEBH Taka IITO
nBata Opoja ¥ HUBHATA pa3linka ce 000eHH co ucta 6oja.

Pemenue. Tpeba BHUMATEIHO J1a TH pasriieame CUTe MOXKHOCTH. AKO Opo-
esute 1 u 2 ce oboeHu co ucrta 6oja, Toramr off paBeHcTBoTOo 2—1=1 cnenysa
JieKa 3ajjayara e pelieHa. 3aToa HeKa MPeTIoCcTaBuMe, Jieka | 1 2 ce pa3mudHo
oboenu. be3 orpanudyBame Ha OMIITOCTa MOXEMeE Jia 3eMeMe aeka 1 e oboeH
LIPBEHO, a 2 € 000€H CHHO (BO CIPOTHBHO CeKOj Opoj ke To mpedoume BO JApy-
rara 60ja). Cera on paBeHCTBOTO 4—2=2 ciemyBa Jieka ako 4 € 000eH CHHO,
Torami 0apaHute OpoeBu ce HajaeHu. OcTaHyBa Ja MPETIOCTaBUME Jieka OpojoT
4 ¢ oboen upBeHo. Ke Hanpasnme Tabena Bo Koja ke ja BHECEMe 0Baa cOCTOj0a.

Lpeena 6oja | Cuna 6oja
1,4 2

Cera pa ro pasriaegame 6pojotr 3. Ako 3 e 000eH BO LpBEHO, TOrail of pa-

BeHCTBOTO 4—1=3 cienyBa jeka OapaHuTe OpOSBU Ce HajJIeHH. 3aToa HeKa 3 €
o0oen cuHo. Toram ja moOuBame Tabenara

Lpeena 6oja | Cuna 6oja
1,4 2,3

[lonatamy, ako O6pojoT 5 € 000eH LpBEHO, Toraml oJf PaBeHCTBOTO 5—-1=4

cleayBa Jeka OapaHuTe OpOEBH Ce HajICHH, a aKO € 000EH CHHO TOa CJIeayBa O
paBeHCTBOTO 5—3=2. m

Cera, MaJIKy ke TO U3MEHHME YCJIOBOT Ha 3aj7a4a 1, co mTo ke ja nodueme
ClIeZIHaBA 3a/1a4a.
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3angaua 2. bpoesure 1, 2, 3, 4, 5 u 6 ce 060eHn BO Tpu OOU: LPBEHA, CHHA U
3enena. Jlanmu cexoram Moxkeme Ja u3depeme JABa Off OBHE OpOEBH Taka ILTO
nBaTta Opoja ¥ HUBHATA pa3inKa ce 000eHH co ucTa 0oja.

AKO MMOBTOPHO HaIpaBUTe Tabelia 3a MOKHUTE 0OCHE, JIECHO K Ce JOCETUTE
JICKa OJITOBOPOT HA IMOCTABEHOTO pamame ¢ “He”. OOpHeTe BHUMaHHE, JeKa 3a
Jla ja penMMe oBaa 3ajJjada JIOBOIHO € Jla TOCOYMME €JHO U CAMHCTBEHO 0OCHe
3a Koe OapaHHOT U300p Ha OpoeBH He € MoxeH. HaBucTuna, ako OpoeBute 1 u 4
ru obonMe BO IpBeHa, OpoeBuTe 2 1 3 BO cuHa U OpoeBuTe 5 1 6 Bo 3eseHa 0o-
ja, Toramr ke Hema /1Ba Opoja TakBH IITO ce 000CHHU CO HcTa 00ja KaKo ¥ HABHA-
Ta pasnuka. O0ujeTe ce a HajaeTe Ipyr NpuMep Ha BakBo Ooeme! O

3agaua 3. Cekoj ox OpoeBute 2, 3,4, 5, 6, 71 8 € 000¢H CO LPBEHA WU CO
cuHa 0oja. [lo3HaTo e nexka 3 u 7 ce 000€HU CO pa3nuyHu OOU M JeKa MPOU3-
BOJIOT Ha CHUTE I[PBEHU OpoeBHU ¢ yeTupuimdper 0poj co nudpa Ha eTUHUIUTES
2. Co xoja 60ja e o6oeH O6pojoT 67

Pemenne. bpojoT 5 Mopa na e 06oeH Bo cuHa 00ja, OUEjKH BO CIIPOTHBHO
MPOM3BOIOT Ha I[PBEHUTE OpOeBM HeMa Ja 3aBplryBa Ha 2 (30mro?). JacHo,
TOYHO eJleH o1l OpoeBuTe 3 1 7 € 000€eH BO LpBeHO. OAenHo ke TH pas3rienaMme
JIBETE€ MOYKHOCTH.

Hexka 3 e o6oen mpseno. Toram 6pojot 7 e oboen cuHo. Heka mpermnocra-
BHME Jieka OpojoT 6 e 0boeH cuHO. Toramr mpou3BOAOT HA OCTAHATUTE LPBEHH
OpoeBH Tpeba Ja 3aBpiryBa Ha 4 (camo 3 MOMHOXeH co 4 3aBpinyBa Ha 2). Ho,
CHTE OCTaHATH LpBEHM OpoeBH Tpeba 1a ce mapHH, T.e. Tpeba J1a ce HEKOU Of
opoeute 2, 4 wiu 8. Jla mpoBeprMe Kora Mpou3BOA0T Ha HEKOU 0] OpoeBUTE 2,
4 u 8 3aBprryBa Ha 4. [TociemHOTO € MOXHO Kora caMo 4 € IPBEH WX Kora U 2,
4 u 8 ce npBeHu. Bo npBuoT ciny4aj npeeHu OpoeBu ce 3 1 4, pH MITO HUBHUOT
npou3Boj € 12, Ho Toj Tpeba na e uetupunmdppen O6poj. Bo Bropuor ciyuaj
upBeHu ce OpoeBute 2, 3, 4 u 8, mpH mWTO HUBHUOT MpousBoA € 192, HO TOj
Tpeba na ¢ yeTupuiudppeHr O0poj. 3Hauu, NpeTnocTaBkara feka OpojoT 6 € CuH
HE € TOYHA, 11a 3aKIydyBaMe Jieka OpojoT 6 € IpBeH.

Cera, Heka mpeTriocTaBUMe jAeka O6pojot 7 e upseH. Toram OpojoT 3 e cHH.
Ha mpernocraBuMe, Jieka 6 € cuH. Toram nmpou3BOJOT Ha OCTaHATHTE IPBEHH
OpoeBu Tpeba aa 3aBpiryBa Ha 6. OcTaHaTUTE LPBEHH OPOEBU MOXKE J1a ce Mery
Opoesute 2, 4 u 8. [Ipon3Boa0T Ha HEKOHU Of OBHE OPOEBH 3aBpIyBa Ha 6, caMo
Kora 1pBeHu ce OpoeBute 2 u 8. Toram curte 1pBeHn OpoeBu ce 2, 7 u §, mpH
LITO HUBHUOT NMPOU3BOJ € enHakoB Ha 112, HO Toj Tpeba ma e yeTnpunudpeH
0poj. 3HauM, MPETIOCTaBKaTa Jieka OpPOjoT 6 € CHH HE € TOYHA, 1a 3aKIydyBame
Jeka 6pojoT 6 € IpBeH.
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Koneuno, ox mpeTxomHuTe pasrieayBama clieayBa aeka 6pojot 6 e 000eH Bo
upBeHa 0oja, mpH WITO cuTe LpBeHH OpoeBu ce 2, 3, 4, 6 U 8, a HUBHUOT TpO-
W3BOJI € YeTHpUIIPpeHnoT 6poj 1152. m

3agaua 4. Onpenenu ro HAJTOIEMHUOT MPHUPOAEH Opoj N 3a Koj OpoeBHTe
1,2,3,...,n Moxar fga 6unat o00eHH BO JBe OOM Taka LITO 3a CeKOoM JBa Opoja a
u b, (a#b) xou ce oboenu Bo ucra 6oja HUBHHOT 30up a+D e oGoen Bo mpy-
rara 0oja.

Pemenne. Heka 6pojor 1 e oboeH Bo mpBeHa 60ja, a apyrata 0oja Heka e
cuna. IlocrmemoBaTelHO ke TM OOMMM TPHPOIHHUTE OPOEBH, MPH INTO CIIOPE.
JaleHOTO MPaBHJIO Ke TeXHEeeMe Aa “oTHaeMe HajaaneKy”’. 3a OpojoT 2 MOXHH
ce JIBa Ciry4aja.

IIpé cryuaj. Heka 2 e 06oeH cuno. la ru pasriegamMme MOXKHOCTHTE 32 OpojoT
3.

a) Heka 3 ¢ oGoen mnpeeno. Toram 1+3=4 Tpeba na e 060eH CHHO, a
2+4 =6 tpeba aa e oboeH 1pBeHo. [la BUaKME KakBa MoXe 1a Ouae 6ojaTa Ha
Opojot 5. Ako e npBeHa, Toram OpoeBute 1, 5 u 6 ce MpPBEHH, IITO HE € MOXKHO
ounejku 1+5=6. Ako e 3eneHa, Toramr 7 He MOXKe Aa OHae 000CH BO HHTY
enHa on jasere Oou Oupejku 1+6=2+5=7. Bo 0BOj ciy4aj cTUrHaBME 10
opojor 6.

0) Heka 3 e o6oen cuno. Toram 2+3=5 e 000€H I[PBCHO M OTTYKa 3aKIy-
yyBaMe nieka 4 Tpeba aa € 000eH CMHO, OUIejKu BO CIIPOTHBHO 0OWBaMe mpo-
THBpEYHOCT co paBeHcTBOTO 14+4=5. Ho, cera Beke nmame mnpobiiem co 6po-
jor 6, 3a Koj ce ucnonHeTy paBeHcTBara 1+5=2+4=6. Cnopex Toa, BO Ciy-
4ajoT CTUTHaBMeE JI0 OpojoT 6.

Bmop cnyuaj. 2 ¢ ob6oen upseno. O 1+2=3 cnexysa neka 3 mopa ja €
o0oeH cuHoO. Jla v pa3riemgaMe MOXKHOCTUTE 32 OpojoT 4.

a) Heka 4 e ob6oen tpeeno. Toram 5=1+4 tpeba ga e 00oeH CHHO,
6=2+4 tpeba na e 060eH CHHO, a 32 OPOjOT 7 JIECHO Ce TJe/a JAeKa MOKE JIa €
000€H WJIM HPBEHO WK CHHO. Merfyroa, 6pojor 8=3+5 Tpeba ma e oboen
pBeHo, ma 3artoa ox 8=1+7 cnenysa neka 7 tpeba ma e oboen cuno. Cera,
KaKO U MPETX0/HO of paBeHcTBara 1+8=3+6=9 nobusame neka 6Gpojor 9 He
Moke Ja 6uge o0oeH Bo HUTY enHa Ooja. Cropen Toa, BO CIy4ajoB CTUTHaBME
1o Opojor 8.

0) Heka 4 e o6oen cuno. Toram 7=3+4 e 000¢H L[PBEHO U O/ PABEHCTBOTO
1+6=7 cnenysa neka 6pojor 6 Mopa j1a € 060eH cuHo. Cera, IIOBTOPHO 3apau
paBeHcTBaTa 2+ 7 =3+6=9 3aknyuyBame neka OpojoT 9 He MOKe 1a ce 0bou
BO HHUTY eqiHa 0oja.
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Bo mperxomHuTe pasrieayBama I'i HCIPIUBME CUTE€ MOXHOCTH, CO IITO JI0-
ouBme neka N<9. 3a aa ce yoenume nexa N=8 nososHo e 6poesure 1, 2,4 u 8
Ia TH 000MMe BO IpBEHO, a OpoeBuTe 3, 5, 7 1 7 BO CHHO. W

Bo criennuTe HEKONKY 3a7a4an Ke pasrieayBaMe 0Oemhe Ha CUTE TPHPOIHU
OpocBH.

3amaua 5. Jlokaxwu, 1eka Mpu IpOU3BOITHO O0CHE Ha MPUPOIHUTE OPOEBH BO
nBe OOM, CEeKOTalll MOXE Jia CE HajJaT TPU Pa3IndHHU NPUPOIHU OpoeBu a,b u
C Kou ce 000eHH BO KcTa 6oja 1 3a Kou Baku a+hb=2C.

Pemenne. PasenctBoto a+b=2C cyrepupa nexa tpeba na oOpHeMe BHU-
MaHue Ha 00CHmeTO Ha mapHuTe Opoeu. On MpUHIMIIOT Ha J(upuxie ciemyBa
neka mery opoesute 6, 8 u 10 6Gapem nBa ce 060eHH co rcrta 60ja.

Hexka 6 u 8 ce oboenu co ucta 6oja. Toramr ako Hekoj o Opoesute 4, 7 UK
10 e oboeH co ucrara 0oja, TBPACHETO HA 3aja4dara CJIeQyBa 3apajd PaBeH-
crBata 6+8=2-7, 6+10=2-7 u 4+8=2-6. Axo u Tpute 6poeBu 4, 7 u 10
ce o0oeHr BO npyrara 0oja, TOTaml TBPJACHETO Ha 3ajadaTa cleayBa OJ pa-
BerctBoTo 4+10=2-7.

Heka 6 u 10 ce oboenu Bo ucra 60ja. Torar ru pasmieayBame OpoeBure 2, 8
u 14. Ox pasencrBara 2+10=2-6, 6+10=2-8 u 6+14=2-10 cnenysa
TBPACHETO HA 33Jla4yara JIypyu M aKo camo elieH o OpoeBure 2, 8 u 14 ¢ obocH
Bo mcrata 0oja kako u OpoeBute 6 u 10. Axo 2, 8 u 14 ce oboeHn Bo apyrara
00ja, Torami TBpJAEHETO Ha 3aj1a4aTa Clie/lyBa o1 paBeHCTBOTO 2+14=2-8.

Hexka 8 u 10 ce oboenu Bo ucra 60ja. Torar ru pasrieayBame Opoesure 6, 9
u 12. Axo Gapem eneH oj1 oBue OpoeBH € 000eH Bo UcTa 00ja kKako OpoeBute 8 u
10, Toramr TBpACHETO Ha 3amadara cieayBa onx paBeHctBara 6+10=2-8,
8+10=2-9 u 8+12=2-10. Axo 6, 9 u 12 ce 06oeHu BO Apyrara 6oja, TOraIl
TBPJEHETO Ha 3aj1avata Clie/lyBa o1 paBeHCTBOTO 6+12=2-9. m

3agaua 6. [Ipupoguure OpoeBu ce 000€HM BO JBE OOHW: ILPBEHA M CHHA.
[MTo3Haro e jexa ako a € IpBeH, Toramr a+6 WCTo Taka e pPBEH, a ako OpojoT
b e cun, Toram b+15 ucro Taka e cun. Janu e MmoxHo mely Opoesurte 1, 2, 3,
4, ..., 2000 Touro 1000 na ce upBeHU?

Pemenne. Ke mokakeMe Jeka 3a CeKoj NPHPOIAEH Opoj h 6GpoeBHTe N 1
Nn+3 ce ucrobojHu.

Heka nmpernocraBume jieka N u N+3 He ce ucTob0jHU. MOKHU ce JIBa CITy-
qaja:

a) bpojot n ¢ upBen, a 6pojor N+3 ¢ cun. buaejku 6pojoT N e upBeH, J10-
ouBame neka u Opoesute N+6, (N+6)+6=n+12 u (N+12) +6 =n+18 ce up-




MareMaTUYKH TaJICHT

Benu. bunejku 6pojor N+3 e cun, nobuBame jaeka u 6pojor (N+3)+15=n+18
e cun. Criopen Toa, mob6uBMe jeka Opojor N+18 Tpeba wcToBpeMeHO 1a € u
IIPBEH M CHH, IIITO € MPOTHBPEUHOCT.

6) Bpojor n ¢ cun, a 6pojor N+3 e upsen. Toramr 6pojor N+15 Tpeba na e
cHH 1 BO ucTo Bpeme (N+3)+6+6=n+15 Tpeba ma e 1pBeH, MITO IIOBTOPHO €

MPOTHBPEYHOCT.

Opn mpeTxogHUTE pasrieqyBama ClIeqyBa JeKa 3a CeKoj MpHUpoaeH Opoj n
Opoesute N u N+3 Tpeba na ce ucrobojuu. Cera 6poesurte 1, 2, 3, 4, ..., 2000
Jla TH MOjeIuMe BO Tpu rpymu. Bo mpBara rpymna Heka ce OpOeBUTE KOH MpHU
IeJekhe Co 3 JaBaaT ocTatok 1, T.e. Opoesute 1, 4, 7, ..., 1996, 1999 Bo BTOpara
rpyna KoM IpH Aelielke cO 3 JaBaaT ocTaTok 2, T.e. OpoeBure 2, 5, §, ..., 1997,
2000 u Bo Tperara rpyna OpoeBUTE KOW ce JCIUBH cO 3, T.e. OpoeBute 3, 6, 9,
.., 1998. On IpeTX0JHO U3HECEHOTO CIIeAyBa JeKa OPOCBHUTE BO CEKOja O/ OBUE
rpynu ce eaHo00jHHU, O] ITO ClIeAyBa JeKa He € MOXKHO Ja uMame TouHo 1000
L[PBEHU OpOEBU. W

3agaua 7. [Ipuponaute 6poeBu ce 000eHH BO 1BE OOU.
a) Jlokaxwu, neka moctojar 0€CKOHEUYHO MHOTY MAapOBH O Pa3iWYHU €IHO-
00jHM OpoeBU X M Y 3a KOM OpOjOT X+ Y € TOYeH KBaipart.

0) Jlanu mocrojar aBa pa3IvyHU €IHOOOJHH OpOCBH X W Y uuj 30uUp € cTe-

TieH Ha 6pojor 2.
Pemenne. a) 3a cexoj mpupojieH Opoj X >1 e TOYHO paBEeHCTBOTO

(2x+1)% - (2x% —2) +(2x+2)? - (2x* —2) = (2x +3)°. (1)
Ao (2x+1)° —(2x*—2) wm (2x+2)? —(2x?> —2) e Bo 6ojata Ha 2X° —2,
TOraml T0 UMame MOTPEOHOTO MPETCTaByBabe (MPBUOT M TPETUOT WK BTOPUOT
W TpeTHoT). Bo CIpoTHBHO, (2X+1)2 — (2X2 -2) mu (2x+ 2)2 — (2X2 -2) ce
eIHO000jHU OPOEBHU M MPETCTABYBAKHETO € NIaaeHo co (1).

6) He! Jla ru oGoume cute Gpoesu ox Bugor 2" (4t +3) Bo Goja A, a cute
opoesu o BunoT 2" (4k +1) Bo Goja B. Jla npermocTaBuMe jexa 30up Ha aBa
pasnuynu Opoja co 6oja A e cternen Ha Opojot 2. Torar

2™ (4t +3)+ 2™ (4t, +3)=2' |
Axo Iy # My, noOuBaMe MPOTUBPEUHOCT 1O MOAYHT 2, a ako My =My, Toraim
2[2(t; +ty +1) +1] Tpeba na e crenen Ha 6POJOT 2, MITO HE € MOXKHO. AHAIOTHO

ce JIOKaxKyBa Jieka 30Mp Ha JBa pa3jiuuHd Opoja oOoeHu BO Oojata B He e
cTerieH Ha OpojoT 2. m

Cratnjata npB nat e objaBeHa Bo cnucaHneTo Hymepyc Ha CMM
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